"三提升"加速"两个转型"发展

一版责编:李保成 二版责编:贾卫民

水峪煤业矿山建设发展纪实 李 紹



在党的二十大精神和"两个转型"发展的 引领下,水峪煤业持续给力智能化建设、数字 化转型,以大力打造"智慧矿山、绿色矿山、安 全矿山"为目标,向着煤矿数字化发展方向不 断迈进,用高质量发展过硬成果为加速建设世 一流炼焦煤企业贡献力量

加速提升"智慧矿山"建设助力数字转型

一个屏幕就能把原来各个部门系统都能 显示出来,各项监测监控数据一目了然,提高 了决策的效率和正确率。"今年以来,该公司打 破信息"孤岛",迅速发现管理"短板",建立了 "水峪煤业安全生产经营数字化平台",实现了 "多点录人、一点集成、信息共享、联动响应" 通过这个平台可以对安全监测、人员定位、安 全隐患、预测预警、工业视频、报表管理、调度 信息、生产流程状态等提供实时信息,使各级 安全管理人员可以全面、实时、准确地掌握公 司内部的生产运行状况,发挥安全生产指挥数 字化、多元化管理职能,引领企业安全发展。

在百米井下,从皮带集中控制到井下猴车 无人值守、井下4G无线网络使用等一系列数 字化的应用,实现了生产与经营服务各个环节 的紧密衔接,向数字化管理迈出了重要的一大 步,正在逐步向着数字化转型勇毅前行

加速提升"绿色矿山"建设助力低碳环保 近年来,该公司加快矸石山治理、污水(矿 井水)处理站等重点环保项目工作的整 改提升,挖填土方量24.32万m³,种植各 种乔木灌木34.27万株,绿化面积达14.6 万㎡,污水处理能力达到2000m³/d左 右,用实际行动诠释绿色矿山内涵,打造 天蓝、地绿、和谐、美丽的生态环境。

该公司还在矿区绿化、沉陷区治理 等重点工作上稳步推进,先后对孝午公 路两侧、旺家垣小区、裕源小区街心花园 等地进行绿化改造。截至目前,先后栽 种构树18.7万株、紫穗槐10.1万株、三连 翘 6.7 万株, 松柏树 4500 株, 喷种苜蓿草 5.3 万㎡, 修建了灌溉系统, 铺设管路

3200m,在环保设施建设、排污许可证办理、环 保工程验收等工作中率先在前,真正做到绿水 青山的守护者、金山银山的创造者、生态文明 的建设者,以绿色发展托起去企业高质量发展 大准

加速提升"安全矿山"建设助力动态达标

加强现场动态达标管理,不断规范队组施 工标准,水峪煤业坚持开展"工程质量、文明生 产、动态达标"大检查,对现场作业、零星工程 重点监管,及时掌握现场安全生产状况,查找 事故隐患,找出工作重点难点;对发现的各种+年对标管理实施方案》, 隐患采取分级响应机制,制定整改措施,对大+成立对标管理考核领导的安全隐患能及时组织技术力量集中"会诊"+组和考核办公室,建立本 攻坚,使"小问题不过班,大问题不过天"。据十公司48项对标指标库,对统计:今年以来,该公司先后查处各类安全隐 指标进行了细化、分解, 患790多条,及时整改率达100%,从而有效杜中增加个性化、差异化指 绝了事故苗头。同时,该公司还在采掘开、地+标,将对标指标延伸至基 面队组开展质量标准化竞赛,对现场不达标、 层岗位,推动全员性对标 出现违章现象的队组进行严厉处罚,对无工,落地,促进管理流程简 伤、无违章、动态达标的队组加倍奖励。通过十化、工艺技术改进、工作 这些有效管理措施大大增强了作业人员狠抓,标准提升,实现管理和技 质量标准化的自觉性,形成"要我安全到我要†术水平同步提升 安全"的转

智慧 变,有力地 促进企业健 康发展



近日, 营运分公司对机车开展全范围、全覆盖安全大检修, 彻 、电器线路"松虚短破"等惯性、倾向性故障 查油水管路"跑冒滴漏" 隐患,加大机车"热备"频率;同时,对机车外漏总风缸排水阀、各类 排气口、空气管路各接头等部位加装防寒保护套,防止冬季机车发 生冻结故障,确保油水气管路畅通和各阀作用良好

杨增光 耿 婕 摄影报道

汾西矿业讯 近日,工 程建设公司在组织领导、 工作举措、考核力度上"比学赶超",推动各项对 标指标持续提升

强化组织领导。制定 下发《工程建设公司2022

细化工作举措。 挖痛点、难点,疏通堵点、 愁点为出发点,以工作内 容量化、细化、责任化、清

位落管管全

确 到

位

安

全

世报 那

抓隐

心患排

查

武整

君改

影报

到 摄

位

官理等各工发展理人百日、

项助念

一作, 古 光 代 去 去 战

专

マ 項整、 期间

治治柳

均抓矿

以重 以重点煤

到压好牢

安通机固

全人人

报三责系基立

生。同时,公司各部

门结合自身情况,从

严管安全,从细抓管

理,形成了上下联

安全 运深 工

单化为途径,通过现场学 习和资料研究等多种方 式进行标杆学习,明确阶 段目标、完成时间、责任 部门、实施人员等内容, 持续将指标提升压力传 导至职能部门、延伸到基 层岗位,引导多部门、多 岗位协同发力,确保取得

加大考核力度。每季 度召开对标考核专题会 议,各专业考核组依据相 关资料按百分制进行考 核,对重点项目的数量、质 量、实施及成效等实施考 核,考核结果不合格的将 进行罚款。通过考核"指 挥棒"功能引导各部门完 成自身工作任务,确保"对"出差距、"改"出成

(张亮王硕)



香源煤业

疫情防控安全保供"两不

汾西矿业讯 面对当前严峻的疫情,香源煤业立 即启动响应机制,严格落实疫情防控、达产保供工 作整体要求,在工作标准不降、力度不减、目标不变 的前提下,一手抓疫情防控,一手抓安全生产,切实 做到防疫生产两不误、达产保销双实现。

香源煤业按公司实际,迅速部署静默管理期间 的安全生产各项工作,高效调配驻公司职工所需生 产、生活物资的供给,实现各生产、辅助系统"应保 尽保",职工生活井然有序。该公司煤质运销、物资 供应等部门,严格执行疫情防控各项制度,采用货 运车辆电子门磁+封条式管理,并通过戴手套实现 物料无接触传递等防疫方式,有效杜绝防疫漏洞产

动、齐抓共管机制, 确保公司安全稳定、 生产有序、疫情可控、有序生产

截至10月31日,全月原煤产量41365吨,总进 尺422米,原煤销量44553.22吨,高效完成当月安全 生产、保供销售任务,为圆满完成全年各项生产任 务增添强大助力。

汾西矿业讯日前,正新公司组织开展以"树牢安 全理念、规范安全行为、创造安全环境、实现安全生 产"为主题"百日安全会战"活动

强化安全教育,筑牢思想防线。该公司严抓事故 隐患并落实整改,杜绝重伤以上事故和一、二级非伤 亡事故。以安全生产标准化建设,实现年度规划等级 为目标,组织开展隐患整治集中攻坚,力争年底前实 现重大事故隐患"双清零",隐患整治整改率达100%, 实现安全生产零事故,瓦斯零超限,所属矿井综采工 作面、主运输系统、辅助运输系统、回风系统大巷和掘 开工作面 50%,实现动态达标并通过汾西矿业验收。

开展专项整治,做好隐患排查。为确保"百日安 全会战"活动取得实效,该公司成立"百日安全会战" 活动领导小组,围绕生产各专业系统专项整治重点内 容和地面行业系统进行专项整治。生产各专业系统 从"一通三防"方面进行重点整治,防治水方面从生产 组织管理方面进行重点整治,机电运输方面从监测监 控和安全管理方面进行重点整治;地面行业系统专项 整治从消防、环境保护、交通运输、后勤以及疫情防控 等五个方面进行重点整治。

组织专题学习,确保长治久安。认真学习习近平 总书记安全生产重要论述,总经理办公会组织开展安 全生产警示教育,领导干部带头抓安全、讲安全。 队组利用班前会、班后会进行安全分析研判,切实将 安全生产规章制度、作业规程灌输到干部职工的作业 行为中。各级管理人员执行领导带班下井,强化干部 走动式管理,将反"三违"、查隐患作为重点,对违章行 为从严处理、及时通报并进行公示,确保后100天安 全生产无事故。

正新公司

统筹抓好"百日安全会战"